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HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE 
 
Českobudějovický deník 

Muž skočil do Lužnice a poranil si páteř 
12.5.2009    Českobudějovický deník    str. 5   Českobudějovicko 

    ALENA ŠATROVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Tábor/ V neděli odpoledne si neuváženým skokem do mělkých vod Lužnice přivodil asi třicetiletý muž vážné 
zranění krční páteře. Naštěstí se ještě sám dokázal dostat z vody. 
 Táborští záchranáři tak mají za sebou první letošní případ tradičního letního úrazu, před kterým každým 
rokem varují. 
 Plavec skočil do řeky u táborského psího útulku z výšky asi až čtyř metrů po hlavě. Po nárazu hlavou do 
dna se naštěstí ještě dokázal dostat sám na břeh, kde se dostal do péče přivolané záchranky. 
 Po fixaci krční páteře byl převezen do nemocnice, kde byl poté po ověření diagnózy zlomeniny krčního 
obratle předán posádce letecké záchranné služby k transportu na specializované pracoviště. 
 „Může hovořit o velkém štěstí, protože si zcela nepřerušil míchu a v době ošetření končetinami 
pohyboval,“ říká vedoucí lékař táborské zdravotnické záchranné služby Milan Kratochvíl. 
„Má tedy velkou naději, že vyvázne bez následků, i když k poranění míchy došlo. Zlomenina obratle je stejná 
jako zlomenina kterékoli jiné kosti, důležité ale je, aby nebyla přerušena mícha. Právě to potom způsobuje 
ochrnutí od pasu dolů nebo všech končetin,“ připomíná následky podobných úrazů v Milan Kratochvíl. Podle něj 
úrazů po skoku do vody naštěstí ubývá. Před 10 lety se tímto způsobem zranili dva až tři lidé ročně, v 
posledních letech to bývá jeden. 
 
Poslední šipka 
 
Každý plavec, který zatouží skočit si do vody šipku, by si měl uvědomit riziko, do kterého se pouští. 
 Než se vrhne hlavou do vody, měl by si místo doskoku řádně zmonitorovat. Pod hladinou totiž mohou 
číhat nebezpečné nástrahy. Zvláště při nízkém stavu vody se neuvážené skoky stávají pro zdraví, ale i život 
člověka fatálními. S alkoholem v krvi by se skákání do vody měl vyhnout každý. 
 
Region| Jižní Čechy 
Publikováno| Českobudějovický deník; Českobudějovicko; 05 
Publikováno| Českokrumlovský deník; Českokrumlovsko; 05 
Publikováno| Jindřichohradecký deník; Jindřichohradecko; 05 
Publikováno| Písecký deník; Písecko; 05 
Publikováno| Prachatický deník; Prachaticko; 05 
Publikováno| Táborský deník; Táborsko; 05 - 10 
ID| a7c71ee5-454b-4a37-ab3a-1e33dc8f5b5b 
 
 
Prostějovský večerník 

Nepříjemný víkend, tři těžce zranění 
4.5.2009    Prostějovský večerník    str. 2   Zpravodajství 
    -mik-    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Řidička srazila dva chodce, muž usnul za volantem na dálnici 
 
Předminulý víkend se na našich silnicích opět výrazně jiskřilo. Došlo ke dvěma závažným nehodám. Ve 
Vřesovicích srazila řidička dva chodce a pak sama narazila do stromu. O den později usnul řidič za volantem a 
na dálnici zle havaroval. Obě nehody si vyžádaly sedm zraněných, z toho tři těžce. 
 
V sobotu 25. dubna v 15.10 hodin jela dvacetiletá řidička se dvěma spolujezdci osobním vozidlem Fiat Punto po 
silnici od obce Vřesovice směrem na obec Kelčice. Při vyhýbání se protijedoucímu vozidlu dostala smyk, vyjela 
vpravo mimo silnici, kde srazila dva chodce ve věku 10 a 51 let. Řidička poté havarovala a čelně narazila do 
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stromu. Osádka vozidla byla zraněna lehce. Oba chodci utrpěli zranění těžké. Dechová zkouška u řidičky byla 
negativní. Dva těžce zranění chodci byli převezeni leteckou záchrannou službou do Fakultní nemocnice v 
Olomouci," sdělila nám k první nehodě Alena Nedělníková, tisková mluvčí Policie ČR v Prostějově. Dodala, že 
na místě si dopravní nehodu převzali policisté Služby kriminální policie a vyšetřování pro podezření z trestného 
činu ublížení na zdraví. 
V neděli pak na dálnici "házel salta" starší řidič, který za volantem usnul. Zranil sebe i svoji spolujezdkyni. "V 
neděli ve 14.15 hodin jel osmašedesátiletý řidič s vozidlem Renault 19 po rychlostní komunikaci ve směru 
Prostějov -Olšany u Prostějova. Vlivem únavy u něj došlo k mikrospánku, vyjel vpravo mimo vozovku a poté 
zpět na silnici, kde havaroval. S vozidlem se převrátil na střechu. Při dopravní nehodě došlo k lehkému poranění 
řidiče a těžkému zranění jeho o dva roky mladší spolujezdkyně. Žena byla leteckou záchrannou službou 
převezena do Fakultní nemocnice v Olomouci. Alkohol u řidiče nebyl zjištěn," řekla Nedělníková. 
 
Foto popis| Mladá řidička tohoto vozu srazila ve Vřesovicích dva chodce, jeden z nich bylo desetileté dítě. 
Řidička pak v šoku narazila do stromu. 
Foto popis| Zřejmě únava měla za následek tuto ošklivě vypadající nehodu na dálnici u Olšan. Řidič usnul za 
volantem a s vozidlem se převrátil na střechu. Z auta vytahovali záchranáři těžce zraněnou spolujezdkyni. 
 
 
Rokycanský deník 

Letec z Rokycan rád přispěje na exhumaci těl parašutistů 
12.5.2009    Rokycanský deník    str. 1   Titulní strana 

    VÁCLAV HAVRÁNEK    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Josef Rajman sledoval v roce 1942 nacistický útok proti statečným odbojářům v pražském kostele 
 
Rokycany/ Se západními Čechami spojil svůj život Josef Rajman. 
 Rodák ze Sudet musel Karlovarsko nedobrovolně opustit v roce 1938, kdy mu byly čtyři roky. „Jeli jsme 
snad posledním vlakem, který byl při podpisu Mnichovské dohody vypraven. Souprava prý musela zastavit před 
každým mostem a osádka zjišťovala, kde jsou ostřelovači,“ loví temperamentní pětasedmdesátník ve svých 
vzpomínkách. Tragické období heydrichiády mu prý nic nevymaže z paměti. „Žili jsme v Praze a já se přimotal v 
Resslově ulici k útoku na statečné parašutisty, kteří zaútočili na říšského protektora. Z půdy nedalekého domu 
jsem sledoval, jak vojáky vyhánějí kromě fašistů i čeští hasiči,“ zavzpomínal. Nemůže přenést přes srdce, že 
Kubiš, Gabčík a další bojovníci jsou pohřbeni v Ďáblicích společně se zrádcem Čurdou: „Leží tam někde u zdi 
jako spráskaní psi. Teď jsem sledoval televizní zprávy a nabízí se možnost exhumace těl i následného 
důstojného rozloučení s těmito hrdiny. Jenže to naráží na finanční problémy. Přestože nemám nijak mimořádný 
důchod, rád přispěji. Věřím, že by mohla pomoci i manželka prezidenta Livia Klausová, která v křivoklátských 
lesích navštívila hrobku mých šlechtických předků a je o záležitosti informována,“ dodal Rajman. 
 Po pobytu v hlavním městě se vrátil do proslulých lázní, kde absolvoval gymnázium i osm měsíců ve 
vězení kvůli zamýšlenému ilegálnímu přechodu hranic. Natrvalo se s tehdejším Československem loučil po 
sovětské invazi v roce 1968. „Byl jsem členem reprezentačního družstva parašutistů na světovém šampionátu v 
rakouském Grazu. A protože tehdy na mistrovství vyrazila i moje rodina, nebylo těžké po zprávách o okupaci 
přemýšlet o nuceném odchodu,“ konstatoval světoběžník. Po dvouletém intermezzu v Německu zamířil do 
Kanady. Zde působil nejprve jako učitel autoškoly v Montrealu a po olympijských hrách v Albertě se zacvičil u 
letecké záchranné služby v roli pilota. Vychoval s manželkou dvě dcery a syna. 
 Po sametové revoluci se vrátil domů a u příbuzných v Rokycanech tráví každoročně dva až tři měsíce. 
Má tu spoustu přátel a při květnových oslavách je takřka na roztrhání. V Dýšině se po letech sešel s vnukem 
generála Pattona a ruku si s ním rádi podávají legendární stíhači, kteří působili ve Velké Británii. 
 
Foto popis| RAJMANOVY RELIKVIE. Josef Rajman se každoročně přesunuje na čtvrt roku z Kanady do 
Rokycan. levé ruce opatruje fotografii hrobky svých šlechtických předků a v pravé drží snímek rozvětveného 
týmu. 
Foto autor| Foto: Deník/ Václav Havránek 
Region| Západní Čechy 
 
 
Žďárský deník 
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Střet cyklistů skončil těžkými úrazy 
12.5.2009    Žďárský deník    str. 1   Titulní strana 

    JANA ŠEVČÍKOVÁ    HELICOPTER EMERGENCY MEDICAL SERVICE     

Dva jezdci na kolech se srazili na žďárské cyklostezce. Svědci nehody zatím chybějí 
 
Žďár nad Sázavou/ Dva těžce zranění. To je výsledek kolize dvou cyklistů, kteří se v neděli zhruba hodinu po 
poledni střetli na cyklistické stezce u žďárské Pilské nádrže. 
 Muži ve věku dvaačtyřicet a osmapadesát let utržili taková zranění, že museli být oba ihned 
transportováni do nemocnice. 
„Mladší muž byl s podezřením na vážné poranění mozku převezen leteckou záchrannou službou do 
nemocnice v Brně - Bohunicích, druhý putoval na chirurgickou ambulanci novoměstské nemocnice,“ sdělil 
Miroslav Havlík, primář jihlavského oblastního střediska Záchranné zdravotnické služby kraje Vysočina. 
Cyklista hospitalizovaný v brněnské nemocnici utrpěl vážná poranění. „Jeho stav je ale v současné době 
stabilizovaný,“ uvedla včera Anna Nesvadbová, mluvčí Fakultní nemocnice Brno. 
 Druhý účastník kolize leží stále v novoměstské nemocnici a včera měl podstoupit další kontrolní 
vyšetření. „Jednalo se u něj o těžký úraz v oblasti hlavy,“ informoval Milan Maleček, primář tamního 
chirurgického oddělení. 
 Ačkoliv podle informací policistů zraněným po nehodě pomáhalo několik lidí, žádné svědky, jež by vnesli 
podrobnosti do okolností srážky, se doposud nepodařilo zjistit. 
 
Ochranná helma 
 
„Máme pouze jedno svědectví od člověka, který slyšel velkou ránu a pak už viděl jenom oba zraněné. Proto také 
žádáme veřejnost o pomoc,“ sdělil Jan Kostečka, vedoucí Dopravního inspektorátu ve Žďáře nad Sázavou. 
 Není také doposud jasné, zda měli zranění cyklisté ochrannou helmu. „Přitom právě ta může v případě 
nějaké nehody velice významně pomoci. Přestože se přílba při větším nárazu většinou rozbije, splní i přesto 
svoji funkci, tedy ztlumí náraz,“ vysvětlil Milan Maleček. 
 Přestože podle Malečka úrazů cyklistů s nastupujícím teplým počasím tradičně přibývá, situace se 
oproti předchozím letům zlepšila. „Přece jen osvěta funguje a těch skutečně vážných úrazů poněkud ubývá - 
většina lidí se snaží helmy nosit,“ dodal primář novoměstské chirurgie. ...3 
 
POLICIE HLEDÁ SVĚDKY Svědky, kteří by mohli poskytnout jakékoliv informace o nedělním střetu cyklistů, 
hledají žďárští policisté. Nehoda se stala v neděli 10. května krátce po třinácté hodině. Na cyklistické stezce u 
žďárské Pilské nádrže se srazili dva jezdci na kole, oba utrpěli těžká zranění. Bližší okolnosti střetu nejsou 
prozatím známy. Proto se všichni, kteří by mohli policistům pomoci tento případ objasnit, mohou obrátit na 
telefonní čísla 974 282 259, 974 282 251 nebo na linku 158. 
 
Region| Vysočina 
 


